

DE TODO EL MUNDO

EL VIAJE DE LOS REYES



SS. MM. llegarán el viernes a Valencia.-El programa de la visita.-Un interesante bando sobre Subsistencias.-Impresiones de Roma sobre el viaje regio

La crisis Stresemann número 2

El Gabinete Stresemann ha presentado la dimisión. Es la segunda vez que lo hace en el curso de su cortísima vida ministerial. La explicación de la crisis es ahora exactamente igual que la de la vez anterior. Se ha roto la gran coalición de partidos centristas, sobre los cuales el ministro se aguantaba. Los socialistas moderados, la social-democracia, que decíamos, han recobrado su libertad de acción, y el Gabinete, faltándole su columna más fuerte, ha encajado.

Este hecho no se debe a una sola causa, ciertamente, sino a muchas. La primera es la situación monetaria, que es una cosa que mata en flor y coque poco a poco la vida de la Alemania de hoy. Quien se resiente, antes que nadie, de la subida del dólar, es el ministro. Cuando el dólar sube, el canciller baja. No hay ninguna ley tan física ni tan exacta como ésta. El dólar valía hoy, sábado, 350.000 millones de marcos. Una peseta casi 50.000 millones.

En los escaparates de las tiendas existen precios de biliones. Esta correspondencia la habremos de franquear con 200 millones. ¿No dá risa?

La segunda causa de la crisis es la situación internacional, cada día más oscura, más lenta y exasperadora. No se ve un rayo de luz por ninguna parte. Si se ve alguno entre semana, monsieur Poincaré, en su discurso dominical, tiene cuidado de apagarlo. El alemán, bien entendido, no pide nunca nada, pero hay como un deseo general de clarificación. La política no ha perdido todavía su viejo

costumbre de tratar las cosas filosóficamente y de una manera abstracta. Hay un hormiguero de ideas—o, mejor dicho, de sensaciones—pero el grado de oscuridad es impresionador. Lo que se nota a faltar aquí, sobre todo, son aquellas ideas claras, limpias, simples, inflexibles, que se dan en la política inglesa. El pueblo alemán parece dispuesto para todo, para la catástrofe o para la dictadura, pero no se sabe bien a dónde le llevan. La social-democracia, partido que representa la fluctuación, la inseguridad y los sondeos, había de salir del Gobierno o de cambiar la dirección en el momento en que se presenta como necesaria la acción o la elección a Alemania. O la dictadura o el comunismo—dice la gente, expresando de una manera dolorosa su deseo de clarificación.

Otra causa, la más importante, es la situación interior del imperio. Las dos causas que hemos enumerado anteriormente las hallamos en las dos últimas crisis alemanas. Hoy encontramos una inédita. En efecto, los partidos centristas, que constituían la gran coalición si tuvieron una unidad de visión cuando se trató de desposeer por la fuerza al Gabinete social-comunista de Sajonia, que era presidido por el bohemio Zeigner, no han conservado la misma unanimidad cuando se ha tratado de tomar una actitud ante los reaccionarios de Baviera. Las opiniones se dividieron. Las fuerzas de la coalición de color conservador consideraron que la situación de Baviera no justificaba una posición agresiva. En cambio, los socialistas, considerando que la política general de von Kahr es contraria a la clase obrera y a los principios del "marxismo" y además atentatoria a la unidad del Estado—y ello lo han fundamentado con una nota que describe los preparativos de guerra civil que se hacen en Baviera, nota que ha publicado el servicio de prensa del partido social-demócrata—pedían que se adoptase ante Munich una actitud paralela a la de los reaccionarios bá-

varos. No habiendo llegado a un acuerdo, la crisis era inevitable. De manera que la crisis, en realidad, la ha producido Munich. En Baviera, socialmente, están en pleno fascismo, en pleno "antimarxismo". Von Kahr dedica las veinticuatro horas del día a abatir la obra de Marx. Von Kahr es un reaccionario peligroso, porque es prudente y energético. Por otra parte, existe, como factor nada despreciable, la concentración militar llamada de Coburgo, población de la frontera bávaro-turín-gia, concentración que es, según la opinión de los socialistas, el primer paso para la invasión de Turingia y de la Alemania central y para ir a la guerra civil. Esta guerra civil se acabará, según los bávaros, con la conquista de Berlín y con la expulsión de los marxistas, semitas y demócratas de Alemania. El "antimarxismo", pues, es el norte de Baviera y su razón de ser.

Alemania va cada día más hacia la derecha. Notad la diferencia de trato que se hace con Dresde y con Munich. El comunismo de Sajonia era una cosa más llena de nota pintoresca que de maldad y de peligro. Era un comunismo de contentillos de café y de escarabajas, con pensamientos, truenos, promesas de humo y de fe. A veces Zeigner y sus amigos resultaban un poco comprometidos, porque para decir las cosas claras no hay como un charlatán de café. Pero todo junto era un detalle ornamental y santuario, que daba mucho gozo en esta Alemania pálida y sin plumas. A pesar de todo, los comunistas han sido desposeídos. Una concentración militar hecha sin ruido en los puntos estratégicos de Sajonia, acompañada, no más concluida, de un ultimatum a Zeigner, ha sido bastante para realizar el golpe de Estado. Zeigner se ha tenido que marchar y se han apoderado del Gobierno los social-demócratas, presididos por Fellich y colocados bajo la dirección del comisario de Estado Heinze. Para hacer esto, la gran coalición se ha sostenido derecha como un cirio.

En cambio, las posibilidades más reales que imaginarias, de una guerra civil con todas las de la ley, el estado de separación real en que se concentra Baviera y su posición sistemáticamente contraria a todo lo que proviene de Berlín, el peligro constante que para la unidad es Munich, todas estas cosas son consideradas por los partidos conservadores de la concentración como inviolables y sagradas. Tendría nada de extraño, después de eso, que un día, al levantarnos, nos encontrásemos con una restauración del almafuerte de Gotha, con un golpe de timón a la extrema derecha, con una denuncia por parte de Alemania del Tratado. No solamente no tendría nada de extraño, sino que se va a eso y a nada más que a eso. Las circunstancias políticas y sociales siguen un camino, dentro del cual todo está a punto para el gran golpe reaccionario.

Desde el punto de vista periodístico, esta crisis demuestra palpablemente que Berlín, en el momento actual de la crisis alemana, no es más que un centro receptor. El interés, el movimiento y la iniciativa están en la periferia. He aquí la razón de que tengamos el gusto de narrar a los lectores, en los días sucesivos, las impresiones del viaje por los países del Rhin, por Baviera, por Turingia y por Sajonia, que mañana, si no hay nada nuevo, emprenderemos.

JOSE PLA
Berlín 3 noviembre.

EL VIAJE REGIO

En Valencia

Confirmada oficialmente la llegada a Valencia de sus majestades para embarcar en nuestro puerto con rumbo a Spezia, las autoridades, tanto militares como civiles, han comenzado a preparar el recibimiento que se ha de tributar a los Monarcas en el corto espacio de su permanencia en nuestra ciudad.

En el Ayuntamiento se han reunido los concejales bajo la presidencia del señor Avilés, cambiando impresiones sobre el viaje regio.

En Capitania general se nota el movimiento precursor para ultimar los detalles que competen al Ejército en el recibimiento y estancia de los Reyes en Valencia.

Aunque faltan muchos detalles, podemos adelantar que el programa de la visita será el siguiente:

Los Reyes llegarán a Valencia el viernes, en tren especial, a las once de la mañana.

Desde la estación se trasladarán a la Capilla de nuestra Patrona. Terminada la visita, marcharán sus majestades al palacio de la Capitania general, donde habrá recepción.

Terminada ésta, los Reyes se trasladarán al Palacio Municipal de la Exposición, donde a la una y media se servirá a los Monarcas una comida puramente valenciana.

Terminada la comida se trasladarán a visitar la Cooperativa Valenciana de Electricidad.

Hasta el momento del embarque realizarán algunas visitas, revista del Somatén, etc., etc.

Las tropas cubrirán la carrera a la llegada de los Reyes.

Mañana a las ocho fundeará el nuestro puerto el acorazado "Jaime I", dos destroyers y cuatro submarinos, que han de dar escolta al

crucero "Reina Victoria Eugenia", donde verificarán los Reyes el viaje a Italia.

El crucero "Reina Victoria Eugenia" fundeará en Valencia el día 15 por la mañana.

Desembarcarán en Spezia

ROMA.—Sus majestades los Reyes de España desembarcarán en la bahía de Spezia, en lugar de hacerlo en Gaeta.

La escuadra española llegará el día 18 del actual, por la tarde, a Spezia, encontrándose allí con la flota de guerra italiana, de la que formarán parte cruceros y barcos exploradores.

Los cañones de la escuadra y de los fuertes harán salvas de 21 cañonazos a la llegada de los Soberanos españoles, y las tripulaciones darán los "hurra's" de ordenanza.

Varios aeroplanos italianos realizarán vuelos y evoluciones sobre la bahía y la ciudad de Spezia.

Los Reyes de España harán el viaje hasta Roma ocupado el tren real italiano, y llegarán a la Ciudad Eterna el día 19, por la mañana.

Lo que dice el órgano del fascismo

ROMA.—El "Popolo d'Italia", órgano oficial del fascismo, publica hoy un importante artículo acerca de la próxima visita de los Reyes de España.

"La visita de los Reyes de España es un acto político significativo—dice—existen elementos de aproximación entre Italia y España, naciones que pueden entenderse, no solo por sus afinidades de raza y de religión, sino por el paralelismo de su situación en el Mediterráneo. El Rey de España encontrará en Roma una simpatía calurosa, que simbólicamente

quiere ser extendida a toda la nación española.

España es un país de grandes tradiciones y de méritos altísimos. Fueron los españoles los que contuvieron y dominaron la invasión árabe, que hubiera sofocado el espíritu de Roma; fueron españoles los que acogieron a nuestro Colón para llevar más allá del Océano el pensamiento, las obras, las ordenanzas y el comercio europeo; cuando las confusas naciones del Oriente europeo vivían todavía en las estepas, los españoles ostentaron un magnífico esplendor imperial en las armas, en las letras y en el comercio."

Después de hacer resaltar la importancia de la visita regio, añade:

"España encontrará en Roma el pulso de una gran vida. En una vibrante atmósfera de renovación espiritual queremos acoger al Soberano de la gran nación hermana, que no puede continuar dejada a un lado, que en la balanza de Europa debe valer más que varios Estados pequeños heterogéneos.

Después de largas generaciones en que estuvieron casi adormecidos y ausentes de la vida europea, los pueblos del Mediterráneo se levantan, reanudando el camino. Mussolini ha comprendido este destino, y su espíritu gallardo se tiende hacia España. Quizá en algunas Cancillerías lejanas se mire con desconfianza esta aproximación, pero los pueblos tienen derecho a orientar libremente sus libres simpatías. Si los canadienses se sienten más afines de los londinenses que de los neoyorkinos; si los eslovenos prefieren París a Berlín, los españoles tienen derecho a venir a Roma para establecer que el mar es un camino libre, que suprima toda frontera. Todo esto no molestará otras amistades."

Por tierras Islámicas

La ciudad blanca

Mirando a Oriente, la clara ciudad de Túnez es como una bandada de albas palomas dormidas a orillas de un lago de zafiros resplandecientes. Sus calles tortuosas tienen el sabor del vino añejo, y al sumergirse en ellas producen también cierto mareo agradable; están llenas de colores brillantes, y sus tiendas parecen desbordarse al cubrir con sus géneros la cal de los muros. Las gentes, por la gran aglomeración, caminan con dificultad, y los vendedores lanzan constantemente sus gritos guturales, produciendo a menudo un murmullo ensordecedor. Es una ciudad de estrepitos. El paso de un carro cargado de tomates es un problema incomprensible, pero el hecho real es que pasa a pesar de las estrecheces y de la compacta multitud, y pasa sin que proteste nadie; bien es verdad que las tiendas están supliendo a las aceras constantemente. Para defenderse de los crueles rayos del sol, Túnez cubre sus calles con bóvedas, maderas, telas, tapices... pero el sol atraviesa a veces estos obstáculos y pone pintadas brillantes sobre los objetos que muere ferocemente. En las calles abiertas dejan los arcos árabes su graciosa nota decorativa, y todavía hay callizos sin salida a un lado y a otro de las vías principales, cuyos muros opuestos pueden tocarse a un tiempo con las manos.

No se sabe nunca con certeza cuándo se está en un mercado, ni cuándo se ha salido de él; solo por el movimiento y la gritería se puede uno guiar. Como en la España medieval las calles están dedicadas a oficios distintos: los herreros, los zapateros, los carpinteros... Son curiosas las dedicadas a la venta de heces, porque se ven fabricar estos típicos gorros desde la puerta. Sentados sobre los tobillos, a la usanza mora, van los obreros dándole vueltas a la prenda, peinándola constantemente con una espiga seca de no sabemos qué planta. Esta operación no puede hacerse con otro objeto, requiere habilidad, y es más delicada de lo que parece a primera vista. El fez tunecino no se adapta a la cabeza y sigue su línea, dejando caer desde el centro una abundante madeja de seda negra, recortada más abajo de los hombros. Esta seda es lo que los hace más airosos.

Desde la calle también pueden verse los patios a los que asoman los telares que tejen las telas claras de las vestiduras orientales.

A veces los arcos están pintados con dos colores chillones, que son siempre el verde y el rojo, y las columnas perdieron los dibujos de los capiteles con la gruesa capa de pintura.

Las tiendas que venden tapices parecen engalanadas para recibir a un Sultán. Las industrias, a veces, se ejercen en la misma acera, y no es raro encontrar un artifice cincelando una bandeja a golpe de martillo a la puerta de un establecimiento, en el que quizá no caben cuatro hombres de pie.

Como la fruta del cercado ajeno, atraen las mezquitas tunecinas, en las cuales un exceso de celo prohíbe la entrada. Esta imposibilidad de tras pasar sus muros las hace más grandes y llenas de interés en la imaginación. Se mezclan en ellas diferentes gustos de arquitectura oriental, y se ve en algunas desde la calle un patio azul cubierto por un delicioso empujido, cuya sombra la hace más codiciada y fresca el murmullo de un surtidor. La Gran Mezquita eleva sus blancas cúpulas sobre la ciudad como una miniatura de la famosa Santa Sofía de Constantinopla. A sus puertas no falta nunca el moro dormido o despierto, de movimientos lentos, o inmóvil e indiferente a

cuanto ocurre en torno de él, convencido de que nada vale la pena y que todo tiene que ocurrir como estaba escrito.

De todos los rincones de la ciudad, por los que se multiplican los arcos de manera extraordinaria, se desprende una leyenda confusa y sanguinaria; se siente siempre un vago temor al doblar una esquina. Las ventanillas con celosías y rejillas de gruesos barrotes hacen despertar en el alma instantos quijotescos. ¿Quién será la belleza que gemirá cautiva en estas cárceles, cuyo único ojo son las terribles ventanillas? Es enorme la impresión de brutalidad que producen, y el instinto egoísta y cruel que revelan.

Son menos corrientes unas rejas venetianas y bajas como las de Andalucía; hay otras, ajimeces, rodeadas de brillantes azulejos y cubiertas por un elegante alero de madera tallada; son las jantías de oro de algún moro rico. Todas tienen el mismo misterio y todas arrancan las mismas interrogaciones.

Constantemente se subastan prendas usadas por las calles, en las que con dificultad se encuentra un europeo. Hay mora que mira y remira una de estas prendas, se marcha, vuelve, ofrece precio y la apartan con el brazo como si hubiera dicho la cosa más ofensiva y absurda. La mora no da importancia a lo ocurrido y vuelve a palpar la tela, dice algunas palabras que no merecen contestación siquiera, y al fin se marcha con la cabeza baja. ¿Cuánto diéramos por ver el rostro! El rostro nos revelaría su pensamiento; sin embargo, adiámanos que vagan por él unas cuantas imposibles. Nos lo confirman sus pies descalzos.

Un día, por una calle que parecía abierta a través de las casas por una especie de arcos de puente, oímos un rumor de oración a nuestras espaldas, que se acercaba. Al volvernos, vimos que cuatro moros llevaban unas parihuelas, que conservaban el color que conducían un bulto bermejo. Parecía un entierro, y lo era efectivamente, pero sin la nota negra y trébrica de los nuestros. El cuerpo iba envuelto en un paño de rojo vivo y quedaba entre dos bandajillas de las parihuelas, que conservaban el color de la madera. Los moros andaban con paso rítmico, siguiendo el compás de su plegría, y el viento movía sus vestiduras, que dejaban al descubierto sus piernas morenas. Nadie les seguía. Producía el efecto de un objeto mecánico al que se le ha dado cuerda y no puede pararse. Dobló una esquina y dejamos de verlo.

La seriedad de aquellos hombres, en cuyos cuerpos parecía vibrar la oración, fue para nosotros como un rayo de luz sobre el Islam. Todos los progresos y todas las grandezas del mundo, van a parar a la misma verdad destructible y exactamente igual desde que apareció el hombre sobre la tierra. ¿Por qué, pues, afanarse? De prisa o despacio, se llega siempre al mismo lugar. Y es tan agradable eso de no moverse, de no pensar nada, de olvidarse de la propia existencia...

En Túnez, una noche que contemplábamos la ciudad desde el lago, nos pareció ver en su lugar un escuadrón de caballería árabe que galopaba furiosamente sobre los restos de una ciudad romana iluminada por el sol poniente, y a su paso caían las últimas columnas que quedaban en pie, desmenuándose en mil fragmentos. Cuando hubo pasado, llegó más caballería, y luego más... Y se levantó una nube, esa nube que no hemos dejado de ver nunca durante nuestra estancia en la ciudad, que empaña la pureza de su cielo.

Daniel MARTINEZ FERRANDO
Túnez, julio de 1923.

El azúcar

Se reciben buenas noticias respecto al rendimiento de azúcar en el extranjero. Francia recogerá este año unas 425.000 toneladas; Cuba, cerca de cuatro millones; Checoslovaquia, 800.000, y en general, Europa producirá unas 500.000 toneladas más que el año pasado.

En España, la impresión es también favorable. Aragón solamente recolectará cerca del millón de toneladas de remolacha, anunciándose que en la próxima campaña pagará la Azucarera la remolacha a 75 pesetas la tonelada, en vez de 70 a que se paga ahora. También se conoce el resultado financiero de la Azucarera en este ejercicio, que eleva la cuenta de pérdidas y ganancias a 38 millones de pesetas, anunciándose un dividendo del 5 por 100 a las acciones preferentes, que hacía dos años que no lo cobraban.

Todos los espectáculos terminarán a la una

En la Dirección de Seguridad facilitaron la siguiente nota:

"Para cumplimiento estricto de lo preceptuado en los artículos 9 y 10 del vigente reglamento de Espectáculos, se ha dispuesto por la Dirección general de Seguridad que, a partir de hoy lunes 12, comiencen todos los espectáculos públicos a la hora en punto que se señala en carteles y programas, terminándose antes de la una de la madrugada. Los días festivos, de estreno o de beneficio se concederá media hora de prórroga, en la inteligencia de que se ha de corregir con toda energía cualquier infracción de lo prevenido."

Anuncio usted en
La Correspondencia de Valencia

Oposiciones

Mañana, como ya dijimos, comenzará a las ocho y media, en el Paraninfo de la Universidad, el ejercicio oral de las oposiciones a ingreso en el escalafón del Magisterio Nacional.

Actuarán del 1 al 50 los maestros por la mañana y las maestras por la tarde, y el ejercicio consistirá en la lectura de un capítulo y análisis gramatical de un párrafo del texto que señale el tribunal.

La segunda parte del ejercicio será contestar, en el plazo de una hora, a tres temas del cuestionario, sacados a la suerte.

EL SEÑOR
Don Vicente Brocal Carles
HA FALLECIDO ESTA TARDE A LAS 14 HORAS
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Carolina Salvador Samper, hijas doña Carmen y doña Carola, padres y hermanos, padre y hermanos políticos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las once horas, desde la Avenida de los Aliados, 281 (Cine Benlliure), a la calle de Santa Ana, donde se despedirá el duelo.

EL SEÑOR
Don Ricardo Casañs Mayané
que ha fallecido a las once de la mañana
A LOS 80 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada hija, hijo político, nietos, sobrinos, hermanas políticas y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las diez, desde la casa mortuoria, Caballeros, 33, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
No se reparten esquelas.
Se ruega no asistan coches.

TEATRO PRINCIPAL
HOY MARTES
A LAS DIEZ NOCHE
DEBUT COMPAÑIA CÓMICO-DRAMÁTICA
Francisco A. de Villagómez
Primera actriz, TERESA MOLGOSA
EL AMIGO TEDDY
Mañana estreno LAS HIJAS DEL REL LEAR, gran éxito del teatro Eslava de Madrid.

TELEGRAFO Y TELEFONO

El despacho oficial de Marruecos

13. 15'45

Zona Oriental: Desde Melilla embarcó ayer para Córdoba el piquete del regimiento de Cerinola, dispuesto para asistir a la inauguración del monumento al Gran Capitán.

Al ser evacuado de la posición principal de Tizzi Azza el soldado del cuarto de Zapadores, Luis Querol, fué herido por un disparo enemigo en la cabeza, produciéndole la muerte.

Del sector Quebdani comenciu que a las 18'43 de ayer, el enemigo, hostado en una zona que domina la posición número 6, cerca de Tifarraim, hizo fuego contra ella, resultando herido el soldado del batallón de Galicia, Pedro Magallón, en el brazo izquierdo, con fractura del hueso, siendo calificado su estado de grave; Sebastián Claper López, soldado del mismo batallón, herido por bala explosiva en la pierna derecha, de pronóstico gravísimo, habiendo fallecido antes de llegar a Quebdani, a donde ambos fueron enviados.

La escuadrilla de servicio realiza reconocimientos en el frente, sin observar novedad alguna en la mañana de hoy.

En la zona Occidental, sin novedad.

La reunión del Directorio

A las seis y veinte de la tarde de ayer llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera.

Llegó tarde por haber estado trabajando en el ministerio de la Guerra, especialmente con el subsecretario de Estado, con el cual estuvo estudiando los últimos detalles sobre el Tratado comercial con Italia.

La reunión del Directorio duró dos horas y no se facilitó nota alguna.

Entre las visitas al presidente, figura el ex-escultor Mutley Hafid y la del conde de Altea, que fué a darle cuenta de su misión en las Conferencias de Ginebra.

Los ferroviarios cesantes

Una comisión de obreros ferroviarios despedidos en la huelga del año 1917, estuvo en la Presidencia, conferenciando con el general Mayendín.

Este les dijo que se iba a crear una nueva comisión para asuntos cesantes y que el pleito de ellos pasaría a dicha comisión.

Licenciamiento

El cumplimiento de la disposición publicada el viernes último, y una vez llevada a cabo la reorganización de las distintas unidades en activo, se procederá al licenciamiento de todas aquellas fuerzas que excedan a la plantilla de cada cuerpo.

Figurarán en este licenciamiento, con rarísima excepción, todos los soldados procedentes del cupo 1920 y parte del de 1921.

Proyecto aprobado

Ha regresado el delegado de Fomento señor Pérez Retiño, el cual se muestra satisfecho de haber conseguido la aprobación de la totalidad del proyecto de obras públicas que presentó al estudio del Directorio.

La ejecución del plan aprobado supondrá un avance de nuestra acción política, abriendo vías de comunicación entre las ciudades y nuestra zona.

El Instituto Libre de Enseñanza

En la Academia de Jurisprudencia se inauguró el curso del Instituto Libre de Enseñanza de las carreras diplomática y consular y Centro de Estudios marroquíes.

Se leyó un notable informe del señor López Ferrer, sobre el problema del Protectorado de España en África.

El señor Guillón dió una conferencia relacionada con la promoción de la unidad italiana.

Presidió el subsecretario de Estado señor Espinosa de los Monteros, concurriendo los exministros Bergamini, Fernández Prida, marqués de Pizarra, Goicoechea, Montoria y otras personalidades.

El Descanso dominical

Mañana se reunirá la junta local de Reformas Sociales, que tratará de la instancia de las Sociedades de obreros carboneros, solicitando se les aplique el Descanso dominical.

También tratará de la suspensión del acuerdo sobre el cierre de las tabernas a las ocho de la noche y disolución posterior del Ministerio del Trabajo, prohibiendo se venda en domingo el vino al detalle en cafés, colmados, restaurantes, bares, ultramarinos, mercaderes y fiambreros, cuyo cese constituye el tráfico habitual de las tabernas.

Los agricultores

La Asociación de Agricultores de España ha dirigido al general Primo de Rivera un escrito, en el que se previene la posibilidad de una maniobra por parte de algunos fabricantes de harinas, que tienen adquirido trigo extranjero con la esperanza de poder importarlo a pretexto de una necesidad industrial de nuestros países.

Para impedir que esos negociaciones, por satisfacer su afán de lucro,

agraven la crisis cerealista mediante la importación de ese trigo, solicita el Directorio la mencionada Asociación que de ningún modo se autorice la descarga en puerto español de trigo alguno procedente del extranjero, ni aun para quedar depositado en los almacenes de las Aduanas.

Una denuncia por cohecho

En el Gobierno civil han facilitado la siguiente nota: "Hoy se remite a un juez militar testimonio de unas diligencias relativas a una instancia formulada por el inventor de un aparato que sujeta a los vecinos desde los portales de las casas, y al que parece que exigieron 20.000 pesetas para declararlo obligatorio.

El testimonio se remite por si puede probarse el intento de cohecho, y la persona a quien se señala como autor se hallaba en la cárcel con anterioridad a la denuncia."

Se modifican las horas de oficina

"Su majestad el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer que a partir de 15 de los corrientes, los funcionarios públicos prestarán los servicios del empleo que ejerzan en la oficina a cuya plantilla el personal pertenezcan, todos los días laborables, y sin interrupción alguna, desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde."

Para los funcionarios públicos quedan suprimidos los pases de tranvías y ferrocarriles

Ayer publicó la "Gaceta" la siguiente disposición: "Excepcionísimo señor: Dentro del espíritu de saneamiento de la vida pública en que se inspira la actuación de este Directorio militar, es preciso poder cortar al excesivo número de pases de libre circulación y billetes gratuitos para ferrocarriles y tranvías que se conceden por las empresas sin que exista causa legítima que lo justifique.

Justo es reconocer, en honor a la verdad, que en la generalidad de los casos no han sido los interesados los que han solicitado de las compañías los referidos pases, sino que es la práctica la que ha venido sancionando esta viciosa costumbre, que resta la absoluta independencia con que deben obrar en todos sus actos los funcionarios públicos.

En atención a lo expuesto, su majestad el Rey, (que Dios guarde) se ha servido disponer: 1.º Quedan anulados todos los pases de libre circulación para ferrocarriles y tranvías que posean los funcionarios del Estado, de cualquier clase que fueren, a excepción de los pertenecientes al personal de las divisiones de Fomento, que los seguirán disfrutando en las condiciones que fija la real orden de 20 de diciembre de 1899, dictada con dicho objeto. 2.º Si, por excepción, existen algunos funcionarios que por razones de sus servicios, y en virtud de los convenios de las compañías con los centros en que están destinados se encuentran justificada la imprescindible necesidad de que disfruten usufructuando los pases de referencia, los encargados de los ministerios de donde dependa el referido personal formularán al Directorio militar, dentro del plazo de quince días, y a partir de la fecha de la publicación de esta disposición, las propuestas correspondientes, las cuales, una vez sancionadas, serán cursadas a las compañías respectivas, a los efectos de expedición de nuevos pases de libre circulación a favor del personal en ellas comprendido y en las condiciones que se fijan. 3.º Los funcionarios del Estado poseedores de los pases de libre circulación sólo podrán hacer uso de ellos en los viajes que efectúen por necesidades del servicio; lo que habrán de comprobar con el correspondiente documento, justificativo de la comisión que desempeñen. 4.º La aceptación por parte de un funcionario de los pases de libre circulación para ferrocarriles y tranvías y de autorizaciones para expedir billetes gratuitos, será castigada con arreglo a las sanciones que establece el artículo 401 del Código penal ordinario."

Tribunales especiales

La Nueva Asociación de Inquilinos de Madrid visitó al presidente.

Entre las aspiraciones expuestas figura la de que se designe un Tribunal único y especial que entienda en todo lo que se relacione con los litigios e incidentes entre caseros e inquilinos.

En libertad

Ha sido puesto en libertad bajo fianza, el excocheja don Francisco Silva.

Audiencia

La Reina ha recibido en audiencia a la viuda e hijos del doctor Pagés, médico militar que falleció a consecuencia de un accidente automovilístico.—Mencheta.

Por la memoria de Primo de Rivera

13. 15'45

Varios jefes de la cuarta promoción de la Academia de Infantería, han acordado abrir una suscripción para colocar una corona en el féretro del teniente coronel señor Primo de Rivera.

Al mismo tiempo han invitado a sus demás compañeros para que asistan al acto de la conducción del cadáver al Cementerio.

Interesante firma de Gracia y Justicia

Ha sido hoy la siguiente: Disponiendo que don Gabriel Fernández Céspedes, juez del distrito de Atarazanas, sea trasladado a servir una plaza de magistrado de Audiencia Territorial que no sea ni en la de Madrid ni en la de Barcelona.

Don Félix Alvarez Santillán, presidente de Sala de la Territorial de Barcelona, se le encarga a servir un cargo de categoría inmediatamente inferior a la que le corresponde.

Destituendo a don Julio Martín Jimeno del cargo de presidente de Sala de la Audiencia Territorial de Barcelona.

A don Manuel González Andía, del cargo de juez del distrito de la Audiencia de Barcelona.

A don Luis Serra del cargo de juez de instrucción del distrito de la Concepción, de Barcelona.

Firma de Estado

Concediendo plenipotencia al señor Espinosa de los Monteros para firmar el convenio comercial entre España e Italia.

Firma de Hacienda

Reorganizando la delegación regía de represión del Contrabando y suprimiendo la dirección general de Aduanas.

Firma de Guerra

Concediendo la cruz de San Fernando de primera clase con 2.500 pesetas mensuales a los herederos, al teniente coronel fallecido señor Primo de Rivera.

Firma de Gobernación

Ascendiendo a comisario de Policía de segunda a don Miguel Ruiz Moreno.

En la Presidencia

Visitó al general Mayendín una comisión de ferroviarios del Alto Aragón.

El señor Alcocer visitó al general señor Vallespina.

El general Monterde recibió la visita del encargado del despacho de la Gobernación.

La "Gaceta,"

Inserta las siguientes disposiciones: Que la adquisición de carbón para los buques de guerra, cuyo importe no exceda de 25.000 pesetas, se haga por gestión directa, remitiendo al Directorio los expedientes para su aprobación o para exigir las responsabilidades a que hubiere lugar.

Habilitando el puerto de Porto Pí (Balears) para el embarque de aceites minerales, bencina, petróleo y carga y descarga de dichos productos en navegación de cabotaje.

Aprobando el reglamento para el cultivo del algodón con creación del Comité algodónero, cuyas reuniones se verificarán en Madrid.

Los cargos serán renovables al principio cada cinco años, y luego la mitad de ellos en dos años, siendo reelegibles.

Nombrando a don Juan Olivares legado del Comité algodónero.

Aprobando varias comisiones concedidas para el extranjero.

Disponiendo que los funcionarios suspensos de sueldo durante un mes puedan hacer efectiva esta suspensión por terceras partes en meses sucesivos.

Item que los funcionarios suspensos por dos meses hagan efectivo el importe en cuatro partes en meses sucesivos.

La disposición se ha adoptado para no condenar a mortise de hambre al funcionario y a petición de don Miguel España, habiéndose dado a la fecha de terminación carácter general.—Mencheta.

El "Diario de Guerra,"

13. 16'30.

Publica las siguientes disposiciones: Ordenando que cese el ayudante de campo del Capitán general de la séptima región teniente coronel de Infantería don Felipe Pérez Ampudia.

Destinando a comisiones geográficas en Marruecos al capitán de Estado Mayor don Luis Rodríguez Valderrama.

Circular disponiendo que el año de voluntariado a que se refiere la real orden de 17 de diciembre de 1919 debe contarse día por día, sin comprenderse aquellos que hubieran faltado por enfermedad u otras causas, ni los días que hubiese permanecido anclado en el calabozo de los cuarteles.

Disponiendo que los batallones de Infantería, los regimientos de Caballería y los grupos de Artillería que se mencionan en el real decreto de

Un recuerdo

El ministro de Cuba, acompañado del doctor Franz Marzal, presentó al Monarca un número extraordinario de "El Diario de la Marina", de Cuba, dedicado al Rey, encerrado en un precioso estuche.

En Palacio

El Rey fué cumplimentado por el embajador de Alemania, acompañado del conde del Belle.

El marqués de Estella llegó a Palacio a la hora acostumbrada, saliendo a las doce menos cuarto, antes de que llegaran los señores conde de Romanones y Alvarez (don Melquiades).—Mencheta.

De Instrucción

Se ha firmado una real orden declarando excedente a instancia, al catedrático de la Universidad de Sevilla don Aurelio Viñas.

Se ha facultado al catedrático de la Universidad Central don Rafael Almirante, para que estudie en Francia la organización de la "Primer" enseñanza, sin retribución alguna por dicha tarea.

Pidiendo mejoras

El Alcalde y una comisión de Villa Rica visitó al presidente para pedirle mejoras con relación al puerto en construcción.

Esta tarde se ha celebrado la inauguración de la Casa del Soldado, con asistencia del Infante don Fernando, duquesa de Palavera, otras personas palatinas y el presidente del Directorio.

El sábado será visitada por el Capitán general y jefes de cuerpo, y el domingo se abrirá a los soldados de los cuerpos.

El presidente

El señor marqués de Estella despachó con el subsecretario de Gobernación y con los encargados de los ministerios de Justicia y Trabajo.

Visitó al presidente el general Correa, que marcha a Marruecos, y el general Las Heras, recientemente ascendido.

El marqués de Estella recibirá esta noche la visita de don Jacinto Benavente, como presidente del Liceo, de América.—Mencheta.

Romanones y Melquiades Alvarez piden se convoque a nuevas Cortes

El conde de Romanones y don Melquiades Alvarez estuvieron esta mañana en Palacio, entregando al Rey una nota en la que piden se cumpla el artículo 32 de la Constitución, que obliga a que se convoque a nuevas Cortes a los tres meses de disueltas las anteriores.

El Directorio ha contestado en nota extensiva, diciendo que reconoce el sentir casi unánime de la opinión, rechaza de plano la pretensión, que calificaba de travesura política.—Mencheta.

BARCELONA En el Ayuntamiento

BARCELONA.—Se celebró sesión y se dió cuenta de la inspección que se ha de realizar.

La inspección abarca los siguientes extremos:

Propiedades adquiridas o enajenadas.

Marcha administrativa de los contratos, conciertos o convenios con entidades particulares.

Mientras no se depure lo concerniente a la adquisición de fincas, se suspenda el abono de los plazos con vencidos para el pago, sin responsabilidad para el Alcalde.

Para que no sufra el crédito de la Corporación Municipal, ésta depositará en un Banco los plazos que vayan mientras dure la depuración.

Se facultó al Ayuntamiento para rescindir los contratos o convenios para la prestación de los servicios municipales.

Se trataron otros asuntos y se levantó el sesión.

El Alcalde ha dicho a los periodistas que la inspección será amplia.

Hasta ahora el único designado para realizar la inspección, es el secretario del Gobierno civil de Valencia, señor Peiró, que ha llegado esta mañana y ha visitado al Gobernador.

El oficial de Ingenieros que ha de formar parte de la comisión, lo designará el Capitán general a propuesta del Gobernador civil.

El abogado del Estado lo designará el ministerio de Hacienda.

El Alcalde ha terminado diciendo que la cuestión es depurar todo lo hecho hasta el momento en que se encargó de la Alcaldía.

"De ahora en adelante añado, yo me encargo de que todo se haga como debe hacerse."

Láplida rotuladora

BARCELONA.—Mañana se procederá con toda solemnidad a rotular el muelle llamado de la Muralla por el de Bosch y Alsina, presidente que fué de la Junta de Obras del Puerto.

PROVINCIAS Granada quiere ser capital de la región oriental

GRANADA.—"La Gaceta del Sur" continúa haciendo una activa campaña en favor de la división regional de Andalucía en oriental y occidental y para que se designe a Granada como capital de la primera.

Constituirán la Andalucía oriental, además de la provincia de Granada, las de Málaga, Almería y Jaén, y se alega para justificar esta división la situación geográfica, antecedentes históricos y el régimen actual que tiene establecido en Granada organismos de carácter regional, como Arzobispado, Universidad, Audiencia territorial y Capitanía general.

Toda la prensa secundada esta campaña, que ha encontrado eco en la opinión que se ha manifestado en varios actos de adhesión.

Terrible temporal. El cadáver del teniente coronel señor Primo de Rivera

MÁLAGA.—Desde la madrugada lueve persistentemente, alterando con el tormentazo de granizo y cayendo chispas eléctricas.

En los barrios altos cayó una chispa en un depósito de cañas, que se incendió, amenazando propagarse el siniestro a las casas inmediatas.

Otra chispa cayó en un cable, amenazando incendiar una casa vecina.

Durante la noche hubo gran inquietud, por temor a que se desbordara el Guadalquivir, que ya había experimentado una crecida considerable.

Se desbordó el arroyo del Calvario, inundando las calles adyacentes.

En los alrededores del castillo, un turbión de agua y piedra hundió una casa, resultando muertos, a pesar de los esfuerzos que se realizaron para evitarlo, Carmen García, de 37 años, y sus hijos Severiano y José Ligeiro, de 8 y 7 años, respectivamente.

El padre es marino mercante, que se encuentra en alta mar prestando servicio.

Los bomberos trabajan denodadamente.

El Gobernador civil estuvo en la Casa Capitular para orar ante el cadáver del teniente coronel señor Primo de Rivera.

Al enterarse del heroico comportamiento de los bomberos, hizo entrega de un donativo para ellos.

Durante toda la mañana se han rezado misas en la capilla ardiente donde se halla depositado el cadáver del señor Primo de Rivera.

Se han recibido flores y coronas de los jefes y oficiales de la guarnición, Ayuntamiento, compañeros de armas del finado y corporaciones y entidades.

A las dos de la tarde se organizó la comitiva para el traslado del cadáver, con un tiempo desapacible.

Conferencia

VALLADOLID.—En el teatro Hispania dió una conferencia don Angel Herrero.

Resaltó la necesidad de un regionalismo castellano, que encarázará una junta de personalidades.

"Castilla resucitada", dijo, asegurando la unidad de España."

El orador fué muy aplaudido.—Mencheta.

El teniente coronel Primo de Rivera

MÁLAGA.—A las dos y media fué sacado el féretro de la capilla ardiente, instalada en el salón de actos del Ayuntamiento.

En la escalera formaron los bomberos; fué sacado a hombros por los oficiales del regimiento de Alcántara que han venido de África acompañando.

En la calle había inmenso gentío, a pesar de la lluvia.

La comitiva se puso en marcha por el orden siguiente:

Fuerzas de la Guardia civil de caballería, piquete y banda de música del regimiento de Borbón y fuerza de Alcántara.

El cadáver iba en un camión de Intendencia, convertido en artística carroza fúnebre.

En la cabecera figuraba el emblema del Corazón de Jesús, y a los pies la estatua de la Fama.

Las cintas las conducían representaciones de las distintas armas.

Formáronse dos presencias: una constituida por las autoridades y el sobrino del finado, y otra por las comisiones de Alcántara y demás cuerpos que vinieron acompañando los restos.

En la Catedral, el Obispo de Jerez entonó un responso, y seguidamente marchó la comitiva a la estación, depositando el féretro en un vagón convertido en capilla ardiente.—Mencheta.

Varlas noticias

ZARAGOZA.—Se ha posesionado el jefe de Vigilancia, señor Fernández Lama.

Ha sido detenido un significativo sindicalista, consejero del Sindicato único, que vivía cerca de la cárcel.

Se le han encontrado sellos de co-tización y documentos.—Mencheta.

Notia alemana

BERLIN.—Según la "Correspondencia del Partido Populista", el procurador general del imperio toma en estos momentos declaración al general Ludendorff.

BERLIN.—Las últimas informaciones recibidas de Munich aseguran que la tranquilidad se ha restablecido en toda Baviera y que von Knilling se ha hecho cargo nuevamente del poder.

El partido social nacional, hechura de los partidarios de Hitler, ha sido declarado ilegal y prohibido.

El "Berliner Tageblatt" dice que en Augsburg se ha intentado un movimiento análogo al de Munich, tentativa que fracasó, siendo desarmados y encarcelados los revoltosos.

Bolsa Madrid

ACCIONES	1.º	2.º
Banco España	567'00	569'00
Hipotecario	237'00	237'00
Arrendataria Tabacos	349'00	349'00
Azucarera preferencias	18'00	18'25
ordinarias	34'90	35'00
F. C. Madrid	287'00	287'00
C. H. Norte España	303'00	303'00
Madrileña Tranvías	3'15	3'15
Duro Folguera	46'00	46'00
OBLIGACIONES		
Azucarera 4%		
M. Z. Alicante 3% 1.ª	237'00	237'75
" 3% 2.ª		
" 3% 3.ª		
Norte España 3%	64'00	63'90
" 3% 3.ª		
Bonos Banco España 6%		
Francos	49'80	49'90
Liras	33'65	33'65
" 3.ª	33'95	34'00
Francos Belgas	37'20	37'20
Suizos	131'78	131'80
Marcos	0'83	0'80
Dólares	7'63	7'65
BOLSA DE BARCELONA		
Francos	49'98	49'88
Liras	33'65	33'65
" 3.ª	33'95	33'80
Francos Belgas	37'20	37'20
Marcos	131'80	131'80
Dólares	7'67	7'66

Pueblos franceses que pagan tributo a España

La prensa francesa ha recordado recientemente, con motivo de haberse cumplido, una vez más, el pacto, una curiosa tradición histórica, que une amistosamente a los pueblos españoles del valle del Roncal con sus vecinos franceses del valle de Baretous.

Desde edad remota, todos los años, el día 13 de julio, en la cuna de la garganta de Isaba, en el puerto de Herbaz, o sea en la frontera pirenaica que separa a Navarra del Bearn, se celebra el acto pintoresco, que de seguro no tiene semejanza en Europa, de entregar el tributo de tres vacas de igual pelaje, dentaje y astaje, que los pueblos de Baretous pagan a las villas navarras del Roncal.

El origen se remonta al año 628 de la fundación de Roma. Por aquel tiempo una banda de cimbrros, aljada con los barretuneses, que se dejaron pasar libre, entró en España por el valle de Roncal, destruyendo cuanto en contraba por delante.

Los españoles batieron a los invasores, y los forzaron a volver a Francia, repasando los montes; pero los roncaleses, que fueron los principales dañados por la irrupción, juraron vengarse de los de Baretous, contra quienes emprendieron una larga serie de guerras, que solo terminaron cuando los barretuneses ofrecieron vasallaje y el pago anual de tres vacas.

Desde entonces, con la única excepción de tres años—desde 1373 a 1375—ni una sola vez ha dejado de satisfacerse el tributo, cualesquiera que fuesen las circunstancias de la comarca obligada y las condiciones del tiempo.

Estimando que ese pacto era humillante para Francia, intentó suprimirlo Napoleón III; pero no fueron solamente los roncaleses quienes reclamaron contra el designio del Emperador, sino, con más empeño aún, los barretuneses, que consideraban necesario el cumplimiento de esa obligación para la buena armonía con sus vecinos, que, además, amañ una costumbre tradicional que viene transmitiendo los padres a los hijos, y que tiene ya una consagración vetusta y semilitúrgica.

El ceremonial del homenaje es un tanto complicado y rudamente bello, muy acorde con la rústica grandeza del escenario.

Precedido del pendón municipal, y al frente de los regidores y de muchos vecinos de las villas roncalesas, el Alcalde de Isaba, con capote y varita, llega al límite fronterizo, donde esperan los de Baretous con sus autoridades locales. Estas tienden una lanza sobre el suelo, en dirección de la línea divisoria, y formando cruz con aquella, los roncaleses colocan otra. Quince barretuneses y siete roncaleses prestán y reciben el juramento de ratificación en la forma siguiente:

Sobre la cruz que forman las lanzas coloca un barretunés su mano derecha, luego un roncales la suya, después un francés, y así sucesivamente, alternando hasta que hay seis de cada parte; sobre la última mano, que es roncalesa, pone la suya los nueve franceses y restantes.

El Alcalde de Isaba, a quien se dá la denominación de "señor presidente", levanta su bastón y pregunta: —¿Venis dispuestos a pagar el tri-

Corporaciones

ALCIRA.—Sindicato de Policía rural.—Se convoca a junta general ordinaria para el domingo 25 de los corrientes, a las diez de la mañana, en la casa social, plaza de Castelar, 34, presupuesto ordinario para el próximo año 1924, Elección de Síndicos, Jurados y Suplentes, Comisión revisora de cuentas.

Alcira 12 noviembre 1923.—El presidente, Buenaventura Dolz.

SUCESOS

Suicidio de un recluso en la Cárcel Modelo

Esta mañana se ha dado aviso al juzgado de guardia de que en la prisión celular se había suicidado un recluso.

Inmediatamente se ha personalmente en dicho lugar la autoridad judicial, integrada por el juez don Candido Julián García Rodríguez, actor don José Ferrer, forense señor Ferrer, oficial don Rafael Ferrer y el gacéu señor Jorge, incocando las correspondientes diligencias.

El penado José Pascual Plabachell, de 27 años, soltero, ocupaba en la segunda galería la celda número 136, y estaba dedicado a la confección de alpargatas.

Dicho recluso estaba condenado por esta Audiencia a 14 años por homicidio, a consecuencia de haber muerto a su novia en el Grao, celebrándole la vista, como recordarán nuestros lectores, hace unos dos o tres meses.

Próximamente las siete de la mañana, se ha notado, que no salía de su celda el Pascual, y con objeto de ver lo que le ocurría, se ha presentado el oficial de guardia, viendo que dicho recluso se había suicidado, empleando para ello una soga que ató a los fierros de la ventana, ahorcándose.

Se supone que la causa que le ha inducido a tomar tal resolución, ha sido el que se le comunicó que se le iba a trasladar al penal de San Miguel de los Reyes, y por ello realizó el hecho.

Atiraco

Anoche fué atacada por un sujeto que se dió a la fuga, en la calle de Félix Pizcueta, esquina a la de Cirilo Amorós, una señora llamada doña Luisa Cahis, a la que le arrebató un bolso que contenía dinero, un reloj de oro, un alfanje de cheques y un billete de 25 pesetas.

En persecución del atracador fueron los soldados del regimiento de Guadaluara Juan Garello Martínez y Juan Serrano, logrando detenerlo. Dicho sujeto dijo llamarse Angel García Pérez, y fué puesto a disposición del juzgado de guardia, en unión de lo robado.

A disposición de su dueño

En la jefatura de Policía se halla depositado a disposición de quien acredite ser su dueño, un jersey de lana encontrado en la vía pública.

Multas

El Gobernador ha impuesto hoy las siguientes: De 150 pesetas, a Vicente Vaqueiro, dueño de la fonda La Bola de Oro, por infringir las disposiciones vigentes sobre hospedajes; de 10, a Arturo Cortina Ferrer; y a Aristides Mascarell Fernández, por fumar en el cine El Dorado, durante la representación, y de 75, a Rosendo Salas Catcamo, por blasfemar.

Otro suicidio

La Guardia civil del puesto de Carcagente ha comunicado al Gobernador que en su domicilio, calle de San Cristóbal, núm. 46, se suicidó, disparándose un tiro con un revólver en la sien derecha, el vecino de aquel lugar llamado Benito Aznar Robert, de 63 años, casado, labrador.

El suicida dejó escrita una carta, en la que decía que a nadie se culpaba de su muerte, ya que se hallaba cansado de vivir.

La autoridad judicial instruyó diligencias.

Costilla en peligro

Cargando carbón en un carro que se hallaba en la estación Central de Aragón, ha caído esta tarde Pascual Requena Zahonero, fracturándose una costilla del lado izquierdo.

Ha sido curado en la casa de Socorro de la Gloria, donde ha sido calificada de grave la lesión.

Quemaduras

En la casa de Socorro del Puerto ha sido asistido esta tarde a las dos de la tarde, un muchacho de 17 años, llamado José Bañol Cuesta, que presentaba varias quemaduras de segundo grado en distintas partes del cuerpo, que ha producido el escape de vapor de una máquina.

Quemaduras

En la casa de Socorro del Puerto ha sido asistido esta tarde a las dos de la tarde, un muchacho de 17 años, llamado José Bañol Cuesta, que presentaba varias quemaduras de segundo grado en distintas partes del cuerpo, que ha producido el escape de vapor de una máquina.

Quemaduras

En la casa de Socorro del Puerto ha sido asistido esta tarde a las dos de la tarde, un muchacho de 17 años, llamado José Bañol Cuesta, que presentaba varias quemaduras de segundo grado en distintas partes del cuerpo, que ha producido el escape de vapor de una máquina.

TRIBUNALES

El juicio que, como dijimos, se aplazó ayer, ha comenzado a verse esta mañana en la sección primera, compareciendo ante el tribunal José Godofredo Koch Pa'op, por matar a su novia Isabel Soler, en Alberique, el 4 de febrero último.

do entendiendo en el proceso que ayer presenciaron sobre muerte de Juan Quiles, en Bugarra. Además, dicho tribunal ha despachado dos juicios orales por causas seguidas a Rafael Vidiella Franch, sobre injurias, y Francisco Santoria Pérez, por estupro.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Josafat, Obispo, mártir; San Fieomé y San Lorenzo. Misa y oficio de San Josafat, con rito doble y color encarnado.

fiara y se reserva a las cinco de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Santo Tomás de Aquino. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Antigua, en el Colegio del Patriarca.

se de la tarde y predicará don Miguel Sanch's. Ejercicios del mes de Almas: En San Bartolomé, a las cinco y media de la tarde con sermón.

Cuanto se diga de lo hecho por éste, no es exagerado, ya que sus lan ces de capa fueron inimitables por su arte y valor, terminando un quite arrojándose ante la cara del bicho.

Belmonte y Sánchez Mejías, vuelven? Se dice que Juan Belmonte se dispone a emprenderse para actuar en la temporada próxima.

Farmacias de guardia Farmacias de guardia para el día 13 de noviembre de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TAURINAS

En Meliana El domingo se celebró un festival taurino en Meliana con motivo de es toquear un novillo en la escuela taurina el diestro Tomás Jiménez.

Chicuelo compra un automóvil Para dar mayor facilidades a sus excursiones por el campo, y asistir a

La Correspondencia de Valencia se vende en los siguientes puntos: EN BARCELONA Sociedad General Española de Librería, Barba, 16.

NUEVA LUZ PHILIPS ARGENTA LA LAMPARA DECORATIVA DE CRISTAL OPALIN EL COMERCIO, CAFÉS, CASINOS PARTICULARES, ETC, CONSEGUIRÁN CON PHILIPS ARGENTA EL ALUMBRADO MÁS Suntuoso y Decorativo

Compañía Transmediterránea Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Bión, Múel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos es tos destinos carga y pasaje.

Seguros Mútuos Nada han pagado sus asegurados desde 1876. 146 años de seguro gratis. El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS.

DUNLOP Neumáticos para bicicletas y automóviles Bandajes macizos para vehículos comerciales DE VENTA EN TODAS PARTES SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) MADRID BARCELONA Claudio Coello, 106. Buenos Aires, 18.

Solares Se venden varios juntos en Burjasot, partida de la Coma. Razón en Valencia, plaza de Beneyto y Coll, número 1, e ínteresuelo.

APOPLEJIA (Peridura) PARALISIS Angina de pecho, Vexes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL

COLICOS NAUSEAS IRRITACION PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas. Capita IDEAL para 1 o 2 purgas 0.50

SARNA VAPORES Servicio regular al N. O. de Francia El vapor SAINT PIERRE para ROUEN y HAVRE directo, saldrá el 24 de noviembre. El vapor SAINT PAUL para ROUEN directo, saldrá el 30 de noviembre.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR Medicamento heroico para la curacion de la TISIS PULMONAR De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces.—Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc.